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1 Základní informace o organizaci 

Poslání organizace:  

Posláním neziskové organizace AlFi, z.s. je vytváření vhodných podmínek pro integraci dětí 
s PAS a jejich rodin do společnosti. Poskytujeme podporu rodinám s dětmi s poruchou 
autistického spektra (PAS) nebo podezřením na tuto diagnózu. Podporujeme sdružování rodin 
pečujících o dítě s PAS, pořádáme rodičovská setkání, podporujeme sdílení, předávání 
informací, organizujeme odborná setkání. Zaměřujeme se na přímou práci s dětmi 
s autismem, podporujeme jejich rozvoj individuálně dle potřeb každého dítěte.  

Od roku 2014 nabízíme volnočasové aktivity pro děti s PAS a děti s jinými komunikačními 
obtížemi. Realizujeme rehabilitační a rekondiční pobyty pro rodiny dětí s PAS, nabízíme 
odlehčení pro tyto rodiny. 

 

Název:   AlFi, z.s. 

Sídlo:    Koblovská 257/149, Ostrava – Petřkovice, 725 29 

Provozovna:   Brandlova 1267/6, Moravská Ostrava, 702 00 

Právní forma:  zapsaný spolek 

IČ:    028 01 426 

Bankovní spojení:  2500576072/2010 

Vznik sdružení:  31. března 2014 

E-mail:   info@alfi-ostrava.cz 

Web:    www.alfi-ostrava.cz 

Facebook:   www.facebook.com/AlFiOstrava 

 

2 Statutární orgán AlFi, z.s. 

Předsedkyně spolku 

Mgr. Bc. Gabriela Mariánková 

Místopředsedkyně spolku 

Bc. Lenka Holušová, DiS. 

Místopředsedkyně spolku 

Ing. Kateřina Kočicová 

  

mailto:info@alfi-ostrava.cz
http://www.alfi-ostrava.cz/
http://www.facebook.com/AlFiOstrava
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3 Služba rané péče AlFi pro rodiny s dětmi s PAS 

Registrována 29. 10. 2014 

Mgr. Bc. Gabriela Mariánková – vedoucí služby, poradce rané péče 

Bc. Lenka Holušová, DiS. – zástupce vedoucí služby, poradce rané péče 

Bc. Kateřina Machelová, DiS. – poradce rané péče 

Mgr. Diana Kleknerová – poradce rané péče 

Cílem služby „Raná péče pro rodiny s dětmi s PAS“ je pomáhat dětem s PAS a jejich rodinám 

ve zvládání jejich nelehké životní situace.  

„Raná péče pro rodiny s dětmi s PAS“ je sociální službou, která je poskytována rodinám 

pečujícím o dítě/děti ve věku 2 – 7 let s poruchou autistického spektra (dále jen PAS) 

nebo s důvodným podezřením na tuto diagnózu.  

Raná péče je službou, jejímž mottem je „RODINA“. Proto je cílem této služby provázet 

a podporovat rodiny pečující o dítě s autismem. Tyto rodiny se v důsledku diagnózy autismus 

dostávají do mnoha těžkých dennodenních životních situací. Řeší nejen problém samotného 

postižení dítěte, ale také postupnou společenskou izolaci. Vytváření vhodných podmínek pro 

integraci dětí s PAS a jejich rodiny do společnosti je tedy dalším z cílů služby rané péče 

poskytované organizací AlFi, z.s. 

V roce 2021 jsme spolupracovali s celkem 61 rodinami. Klientela se v průběhu roku mění. 

Rodiny, jejichž děti dosáhly věku 7 let, službu opouští a nové rodiny přicházejí. Rodinám, se 

kterými je služba ukončena, je nabídnuta navazující spolupráce formou volnočasových aktivit 

pro jejich děti. Rodiče se mohou i nadále scházet v rámci rodičovské svépomocné skupiny při 

AlFi, z.s. A samozřejmě všechny rodiny získávají informace o dalších sociálních službách 

fungujících v regionu. 

V oblasti vzdělávání zaměstnanců jsme v roce 2021 navázali na rok předcházející. Absolvovali 

jsme kurzy zaměřené na screeningovou diagnostiku symptomatiky PAS škály CARS. Tím je 

celý náš tým schopen využívat screeningovou škálu CARS od nejmenších až po teenagery. 

Zároveň zaměstnanci rané péče absolvovali stáž v NAUTIS, z.ú., která byla zaměřena na 

včasnou intervenci. Takto ucelené vzdělávání mohlo být uskutečněno také díky projektu 

Nadace ČEZ zaměřeného na zvýšení odbornosti poradců rané péče. 

KONZULTACE RANÉ PÉČE 

Konzultace rané péče jsou poskytovány formou terénní i ambulantní. 

Terénní forma – konzultace probíhají v domácím prostředí klientské rodiny, tedy v přirozeném 

prostředí dítěte, vždy plánovaně, v čase, který vyhovuje rodině s ohledem na denní režim 

dítěte – a to v pracovních dnech mezi 9:00 a 17:00 hodinou. Termíny jsou domlouvány osobně 

při konzultaci, telefonicky nebo elektronickou poštou. 

Ambulantní forma – konzultace probíhají v prostorách organizace AlFi, z.s., v přijímací 

místnosti, která je vybavena dětským koutkem, případně v prostorách Denního centra AlFi. 

Také ambulantní forma je poskytována v pracovních dnech v časech mezi 9:00-17:00 vždy po 

předchozí domluvě s klientskou rodinou. 

Délka konzultací je zpravidla 1–2 hodiny a měla by probíhat minimálně 1x za 1 až 3 měsíce.  
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Náplň konzultací vychází z individuálního plánu klienta.  Cílem konzultací je zejména podpora 

rodiny a jejího systému, stanovení postupů směřujících k dosažení dohodnutých cílů a řešení 

aktuálních problémů. 

PŮJČOVNA HRAČEK, POMŮCEK A LITERATURY 

Klientským rodinám je umožněno využít knihovny AlFi, z.s. k zapůjčení především odborné 

literatury nebo literatury pro děti, taktéž je možné zapůjčení hraček a didaktických pomůcek 

pro děti s PAS.  

RODIČOVSKÉ SKUPINY 

Všem klientským rodinám je nabídnuto zapojení v rámci rodičovské skupiny při AlFi, z.s. 

Rodiče se mohou setkávat neformálně v prostorách Denního centra AlFi. Prostory jsou 

rodičům k dispozici po předchozí domluvě s vedením Denního centra AlFi v sobotu odpoledne 

nebo v průběhu neděle.  Náplní setkání mohou být neformální povídání, setkání s odborníky 

z oblasti psychologie, speciální pedagogiky aj. 

 

AlFi, z.s. je členem „Volného sdružení poskytovatelů rané péče“. 

Sociální služba „Raná péče pro rodiny s dětmi s PAS“ je podporována z rozpočtu 

Moravskoslezského kraje v rámci „Programu na podporu poskytování sociálních služeb pro 

rok 2021 financovaný z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu“ a Statutárního města Ostrava 

formou účelové dotace v oblasti sociální péče. 

Poskytování rané péče pro rodiny žijící na území městského obvodu Ostrava-Jih, bylo v roce 

2021podpořeno také z rozpočtu tohoto městského obvodu. 
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4 Projekty realizované v roce 2021 

4.1 DENNÍ CENTRUM ALFI 

Tento projekt je realizován díky výzvě Spolu do života vyhlášené Nadačním fondem AVAST, 

který na konci roku 2020 zanikl přeměnou na nadační fond Abakus – nadační fond zakladatelů 

Avastu. Denní centrum AlFi bylo otevřeno 1. 7. 2019.  

Denní centrum AlFi nabízí rodičům dětí s poruchou autistického spektra, s podezřením na tuto 

diagnózu nebo s jinou narušenou komunikační schopností od 1,5 roku do 15 let krátkodobé 

hlídání a volnočasové aktivity pro tyto děti. Prostory Denního centra AlFi mohou využít rodiče 

pro setkávání svépomocné skupiny při AlFi, z.s. 

Denní centrum AlFi se nachází na ulici Brandlova 1267/6, 702 00 v Moravské Ostravě 

v centrální části města v blízkosti zastávky městské hromadné dopravy „Karolina“.  

Rok 2021 stejně jako rok předchozí byl z důvodu proticovidových opatření velmi náročný. 

Dostali jsme se do složitých finančních situací. Naštěstí jsme díky podpoře donátorů jako je 

Statutární město Ostrava, ROTARY Ostrava international, Nadačnímu fondu Život dětem 

a také dárcům z řad našich spoluobčanů udrželi naše Centrum v chodu a mohli jsme 

nabídnout jak hlídání, tak také volnočasové aktivity pro děti s autismem. 

Mohli jsme tak v roce 2021 podpořit 54 dětí, které k nám docházely na krátkodobé hlídání, na 

lekce volnočasových aktivit (Poškolákov, Malý masterchef, Muzikohraní) a nebo na kombinaci 

obojího. 

 

  
 

  
 

 

4.2 AlFi – TÁBORY PRO DĚTI S PAS A JEJICH SOUROZENCE 

V roce 2021 jsme z ohledem na velký zájem ze strany rodičů zrealizovali 3 táborové turnusy. 

Dva příměstské tábory a jeden pobytový.  

Příměstských táborů se zúčastnilo celkem 17 dětí s PAS a 3 zdraví sourozenci. Pobytového 

tábora se zúčastnilo 5 dětí s PAS. 
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Táborové aktivity příměstských táborů byly zaměřeny na zvládání obtíží, které provází všechny 

osoby s poruchou autistického spektra, a to obtíže v komunikaci, porozumění sociálním 

situacím, velmi nízká frustrační tolerance a s tím spojené úzkosti a problémové chování. Naším 

cílem bylo umožnit dětem prázdninové aktivity, které běžně zažívají jejich zdraví vrstevníci.  

Všechny činnosti byly přizpůsobeny potřebám dětí s PAS (vizuální podpora při plánování 

aktivit, při zvládání sociálních situací, vizuální návody při „plnění úkolů“ apod.) První turnus 

táborů byl zaměřen na děti s vyšší mírou potřebné podpory, druhý turnus byl určen zejména 

pro děti s tzv. vysocefunkčním autismem a Aspergerovým syndromem. 

Táborové aktivity pobytového tábora byly plně přizpůsobeny potřebám zúčastněných dětí, 

které potřebují velkou míru podpory. Některé ze zúčastněných dětí byly vůbec poprvé mimo 

domov bez rodičů, což byla pro děti i jejich rodiče nová zkušenost. Program tábora tvořily 

aktivity rozvíjející dovednosti dětí (rozvoj motoriky, hry apod.), hlavní součástí programu tvořily 

procházky do přírody. Přidanou hodnotou tábora byla skutečnost, že rodiče dětí využili tento 

čas pro sebe, někteří pro odpočinek a společnou krátkou dovolenou, jiní pro vyřízení 

záležitostí, které jsou při péči o dítě obtížné.  

Projekt AlFi-tábory pro děti s PAS a jejich sourozence byl finančně podpořen z rozpočtu 

Moravskoslezského kraje v rámci dotačního programu „Realizace specifických aktivit 

Moravskoslezského krajského plánu vyrovnávání příležitostí pro občany se zdravotním 

postižením na rok 2021“, z rozpočtu Statutárního města Ostrava v oblasti zdravotnictví a také 

z prostředků ROTARY Ostrava international. Díky podpoře horské chaty Emil Zátopek děti 

mohly navštívit nejvyšší vrchol Beskyd, místo, kam by se asi za běžných okolností z důvodu 

svých obtíží podívaly jen ztěžka. 
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4.3 PODPORUJEME HRDINSTVÍ, KTERÉ NENÍ VIDĚT II. 

Projekt Moravskoslezského kraje „Podporujeme hrdinství, které není vidět II.“ se zaměřuje na 

podporu svépomocných skupin pečujících o osoby s handicapem. V rámci tohoto projektu je 

pečujícím umožněno setkávat se, vzdělávat se jak v oblasti péče o své děti, ale také v péči 

o sebe sama a své zdraví. 

V rámci tohoto projektu byly také realizovány 3 pobyty pro rodiny v rané péči a 1 pobyt pro 

svépomocnou skupinu teenagerů.  

 

 

5 SPOLUPRACUJÍCÍ ORGANIZACE 

V průběhu roku 2021 jsme pokračovali ve spolupráci v pracovní skupině „Občasné 

s mentálním, tělesným a kombinovaným postižením“ Komunitního plánování města Ostravy 

a také ve Volném sdružení poskytovatelů rané péče. Spolupracujeme s organizacemi se 

stejnou cílovou skupinou, tedy rodinami s dětmi s autismem jako jsou např. ADAM – Autistické 

děti a my s Mgr. Přemyslem Mikolášem. Pokračuje naše spolupráce se sociální službou 

Odborné sociální poradenství poskytovanou organizací Centrum pro rodinu a sociální péči. 

Těší nás navázání spolupráce s NAUTIS, z.ú. a také (zatím jen) on-line spolupráce s Autis 

Centrum, o.p.s. z Českých Budějovic. 

Jsme velmi rádi, že pokračuje naše spolupráce s organizací ADRA, jejíž dobrovolníci nám 

velmi pomáhají ve svém volném čase při realizaci volnočasových aktivit pro děti s PAS. 
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6 DÁRCI A PARTNEŘI 

Jednotlivé činnosti naší organizace byly v roce 2021 finančně podpořeny zejména ze strany 

Moravskoslezského kraje, Statutárního města Ostrava, Nadačního fondu AVAST, Rotary Club 

Ostrava International, z.s., Nadačním fondem ČEZ, Nadačním fondem Život dětem, městským 

obvodem Ostrava-Jih.  

Podporu jsme získali také formou finančních darů soukromých dárců i věcných darů, jak od 

dárců soukromých, tak od organizací jako jsou: Stavební spořitelna České spořitelny, VŠB-

TU. 

VŠEM DĚKUJEME ZA PODPORU.  
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7 PŘEHLED HOSPODAŘENÍ  
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